

CAGLIERO 11

《慈幼傳教策勵通訊》



一份「傳教部門」為慈幼會會士團體，以及參與慈幼使命朋友們的刊物



教宗《夫之大》牧函陪伴我們，邁向2019年10月特殊傳教月。毫無疑問，其中之一最有創意和最重要的課題，就是在推動「原住民神職人員」事功上，必需有一種具有啟發和先知性的堅持。今天在我們的環境和共同願景裡，我們把這種堅持如此地表達：「傳教策勵和聖召策勵」。值得注意的是，在今天修會裡，有不少新興的地區和會省，是往訓萬民傳教聖召的泉源：例如印度、非洲、越南等。這種景況，是根源於慈幼式的傳教士，一如會憲所說：「傳教活動推動所有我們神恩的教育和牧民工作」（憲30）。其中，聖召策勵「是我們教育牧民工作最美好的成果」（憲 37）。真福澤菲霖·拿蒙古拉，是我們所有慈幼會傳教行動中，這種聖召策勵最具說服力的標記。他是慈幼會偉大傳教工作的成熟果實。身為百分百馬普切人的澤菲霖，想成為慈幼會會士，如此「便能夠幫助他的民族」。

J. Basañes 慈幼會Guillermo Basañes神父
總部傳教議員

在這個議題上，我們介紹一個由宗座傳教修會所提出的有趣建議，是關於青年傳教士協會組織。良好的實踐，例如剛剛所談及的，能夠在慈幼青年牧民內，引導我們的傳教策勵。以下就是有關「青年傳教士」的建議。

這是宗座傳教事業為宣揚信仰而提供的傳教策勵服務。它旨在喚醒、激勵、教育和鞏固所有年青人的普世傳教精神；這有助他們實踐地方和普世的使命。

「青年傳教士」並不等如要組織另一個青年運動；相反，年輕人要成為「酵母小組」，致力為其他年輕人作傳教策勵。那些青年傳教士建議，「要在天主教徒當中，自他們孩童時便開始，培育一種真正的普世傳教敏銳性。這將會促進有效的募捐工具，以支持傳教工作，並且有需要培植向萬民傳教的終身聖召。」（參閱《論救主使命》84和一般法規）。「考慮到為年輕人提供傳教教育時應有的角色，事業會為年輕人提供傳教服務」：

- 為所有年輕人。他們其中一些會被安排加入「酵母」小組，去促進為年輕人的傳教策勵。
- 策勵者（司鐸、修道人和平信徒）。他們會用自身的經驗，提供服務，並成為「青年傳教士」
- 那些具有「神聖童年」的孩子們，會特別被邀請成為青年傳教士。歡迎他們加入青年傳教小組初階（第一級的青年傳教士）。
- 在毫不損害固有小組成員身份的情況下，一些年輕人將他們的宗徒小組與青年傳教士聯繫起來；其他人則成為「酵母」小組的成員（繼續參與所屬的青年團體）；其他年輕人則參與青年傳教士的服務，並且積極合作，即使他們不是成員。

「青年傳教士」有這樣的建議：

- 強化基督徒生活和傳教培育，使能回應新興教會的需要；
- 促進和生活普世傳教精神，無論是在小組、在家庭和與其他青年人一起的時候。
- 在青年人中，互相支持辨識和促進成熟的傳教聖召；
- 為非基督徒的普世福傳事功，促進精神與物質方面的合作；
- 考慮每位年輕人的可行性，為了普世教會的需要，時刻準備好「越過邊界」去福傳。



「和我生活必須為其他人是一個挑戰



成為一位司鐸是我孩童時的夢想。慈幼會會士是幸運的（或許我是幸運的）我們竟然互相聯系上。當我11歲時我進入備修院。印度Madras會省的Castelli神父和Egidio Sola神父的榜樣，攫取了我的心靈。我渴望好像他們一樣。在初學期和初學後期，我是傳教小組的活躍份子。作為學生，我繼續追求我的傳教志趣。最終，我被派往坦桑尼亞去實習。當時我只有21歲。

若我說：「要成為一位傳教士，我會遇到很多困難。」，這樣聽起來好像我在抱怨。對我的傳教聖召，我絕對沒有任何抱怨。但我確曾面對挑戰—指的是艱辛的際遇和經驗，但這也是學習和深化傳教聖召的好機會。其中一項挑戰，是必須與來自不同文化、國籍和語言等的傳教士一起生活。我猜想，為他們來說，和我住在一起同樣是一個「挑戰」！我相信，祈禱、群體生活和對聖召的熱忱，能幫助我們克服這些困難。

我最大的喜樂，是看到我的工作有成果—我小小的傳教努力。我曾當教師和學校行政人員達20年。我看到我的學生們生活得很好。他們已經成為司鐸、修道人、醫生、工匠、公務員等。我很高興在傳教期間，仍然是嬰孩時期的他們，已經發展成為大型的基督信徒團體。當人們接納我成為他們的一份子時，我感到高興。我目前在烏干達北部的難民中所做的工作，為我的聖召提供了新的動力。

作為慈幼會傳教士，是召叫中的召叫。你們是為年輕人龐大福傳軍旅中的一部分，以鮑思高神父的方式，幫助許多人與耶穌相遇。成為慈幼會傳教士的重要條件，首先你要因「成為非常快樂和富有熱誠的慈幼會會士而感到自豪。你需要勇敢和對新的經驗抱持開放，毫不恐懼或疑慮」。



慈幼會會士Lazar Arasu神父—在烏干達的傳教士
自1990年來自印度Madras-Chennai會省

慈幼傳教聖德的見證

慈幼會Pierluigi Cameroni 神父，聖人列品個案負責人



真福瑪利亞·唐嘉蒂（1883 – 1969）是居住在原住民厄瓜多爾Shuar部落的母佑會修女。別人這樣述說她：「她有許多訪客，來自我們的部落、神父和會士。母佑會修女也到她處尋求意見。訪客會給她述說掛慮和計畫，而她會給每一位訪客鼓勵、體諒和願意幫助的說話。Sucúa和Macas等地區原住民的民家庭也會來拜訪她。她願意騰出應有的時間，耐心地聆聽他們，給他們鼓勵、建議和幫助。Shuar 部落原住民家庭也拜訪她。她知道進入他們心靈的秘訣。大家都認為她是一位明智和慷慨的輔導員、一位富有同情心的母親。她手拿玫瑰念珠，給眾靈魂提供神修指導，並為那些來訪者，給予基督受難的奧蹟、祂的喜樂和勝利。」

為慈幼會
聖召祈禱



慈幼傳教意向

求莊稼的主人派遣無數至善的聖召，成為慈幼會修士和司鐸，服務青少年。

年輕人需要能全心全意全職服務的慈幼會會士、朋友、弟兄和父親。我們祈求，願慈幼會會士和團體的見證，為年輕人來說變得有意義和吸引，並且各會省的牧民關顧，亦能為時下的年輕人，呈現獻身生活的美麗。

